
 

Test Your Speaking & Listening Skills 
 

Fun Fact Quiz 
 

Topic: Dentist 
 

 
Write your answer to each question. All statistics refer to the UK: 
 
 

1. True or false: most people believe that a nice smile is the most important physical 
feature in others. 
 

2. What percentage of adults have not visited a dentist in the last two years? 
 

3. What percentage of adults have no natural teeth? 
 

4. How much saliva does the average adult produce every day? 
 

5. What is dentophobia? 
 

6. What is the average gross salary for a dentist in the UK? 
 

7. True or false: you need to use more muscles to frown than to smile. 
 

8. On average, how much money does the tooth fairy give for one tooth? 
 

9. What percentage of adults share their toothbrush with their partner? 
 

10. What do earrings, business cards, matchsticks, and bank notes all have in common? 
 

11. True or false: most adults don’t believe going to the dentist is good value for money. 
 

12. True or false: 45% of dentists are women. 
 

13. What do most people confess to as being their worst dental habit? 
 

14. What would most people like to change about their teeth? 
 

15. What is the main reason people give for not wanting to visit the dentist? 
 

16. What did people use to brush their teeth before toothbrushes were invented? 
 

17. How many teeth does the average adult have? 
 

18. True or false: tooth enamel is the hardest substance in the human body. 
 

19. True or false: your teeth are as unique to you as your fingerprints. 
 

20. How many fillings does the average adult have? 
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